

快乐老人报



国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1360期 零售价:1.50元

全职儿女是啃老还是新职业

“全职太太”“全职妈妈”谁都知道,那有没有听说过“全职儿女”?这个新词现在非常火。有人说,“全职儿女”是一个新型职业;有人说,这就是新型啃老。到底是怎么一回事呢?

“全职儿女”成新现象

在许多网络平台上,都能看到“全职儿女”的身影。社区网站豆瓣有个名为“全职儿女工作交流中心”的小组,如今已汇聚了3478名“打工人”。

所谓“全职儿女”,说的是一些年轻人将父母或祖辈当作“打工”对象,他们脱产寄居父母处生活,通过付出一定的劳动来换取经济支持。“全职儿女”看似躺平,其实背后隐藏着就业焦虑。云南临沧27岁的陈都嘟大

学毕业后,曾在成都从事与房地产相关的工作。受疫情和房地产下滑的双重影响,她的收入锐减,压力也越来越大。今年1月,她索性辞职回家,做“全职儿女”。陈都嘟工作后,很少有时间在家陪父母。如今,她没了工作,但父母觉得只要她能陪在身边就挺好。不过,陈都嘟只是将“全职儿女”当作过渡,“父母不可能管我一辈子”。她在寻找新的职业方向。

当然,也并不是所有“全职儿女”都以考研、考公等为目标,他们中的许多人暂时没有下一步计划。

七成老年人表示“理解”

在过去,寄居父母家、依靠父母获得生活费的年轻人,会被直接扣上

“啃老”的帽子。现在,情况似乎在发生变化。5月4日至5日,记者在多个读者群进行调查。112名读者中,对“全职儿女”表示理解的约占73%。湖北宜昌65岁的刘兴荣认为,年轻人找工作困难时,选择回家和父母一起生活一段时间,一边学习提升自己,一边照顾家庭,何乐而不为?

也有27%的读者认为,“要视情况而定”。其中,最大的争议是这样做没出息,“父母对孩子的期待,难道就是做‘全职儿女’照顾自己?”

“全职女儿”应对养老压力

21世纪教育研究院院长熊丙奇表示,“全职儿女”是一种个体的选择,实际上相当于父母把家里面请保姆的钱用在

孩子身上。熊丙奇还提到,随着老龄化社会的到来,今后可能会有更多年轻人在权衡自己的工作、生活与家庭的需要之后,选择做“全职儿女”。

事实上,对人到中年的第一代独生子女来说,做“全职儿女”可能是个比较好的选择。生活在江苏一座三线城市的阿花,原本在便利店工作。作为“80后”,她需要同时兼顾包括父母、公婆、自己家在内的3个家庭。2022年下半年后,母亲、婆婆先后生病,请护工、陪诊、随侍在床……一番计算后,阿花离职回家成为“全职女儿”。“老年人的数量在快速增长,必须有一部分人要在家里照顾老人,不可能个个都是成龙成凤的,个个都出去。”阿花说。(本报记者刘祺力)



复兴号将驶上青藏铁路

青藏铁路提质升级进入攻坚阶段,西宁至格尔木段预计在今年全部完成升级,该段运行时间将缩短至5.2小时以内。提质工程结束后,“复兴号”将开上青藏铁路。(摘编自《青海日报》)

5G地空通信试验频率获批复

近期,中国移动使用其4.9GHz部分5G频率资源在国内有关省份开展5G地空通信(5G-ATG)技术试验的申请,获工业和信息化部批复。该试验将进一步提升5G网络覆盖的空间维度,更好满足航空旅客日益增长的空中访问互联网需求。(摘编自人民网)

宁夏养老机构分别纳入风险管控

5月4日记者获悉,为防范养老机构非法集资,宁夏各级民政、公安、市场监管、金融监管部门,将对养老机构摸排发现的问题隐患进行综合评估、研判,从高到低分别纳入“红橙黄绿”风险管控等级。(摘编自《新消息报》)

不得以各种理由削弱中医医院

4日,记者获悉,国家中医药管理局、国家发展和改革委员会和国家卫健委日前发布了《关于全面加强县级中医医院建设基本实现县办中医医疗机构全覆盖的通知》。《通知》再次明确,不得在医联体等各类建设过程中,变相地取消、合并中医医院,改变其功

能定位,不得以各种理由在事实上削弱中医医院。

这并非首次对中医医疗机构在医联体等各类建设中“划线”。早在2019年7月29日,国家中医药管理局和国家卫健委发布的《关于在医联体建设中切实加强中医药工作的通知》中,

就曾提出在医联体建设中的“三不得”。

据业内人士透露,在医联体建设实施的过程中,取消、合并中医医院的现象的确存在。部分地区会以医联体的名义,将县中医医院合并到县人民医院;也有部分地区会存在“三院合一”的现象,

即将县人民医院、县中医院和县妇幼保健院合并,整合医疗资源,却“削弱”了中医医院的地位。若中医院被合并或取消,将会直接影响中医在地区医疗中的地位和发展的。此次“通知”,旨在保护中医院的经营权益和独立性。(摘编自《北京商报》)



小泰迪太懂事了

2017年,我抱回一只刚满月的泰迪狗,取名“团团”。团团很聪明,我教它站立、正坐、握手等,它很快就学会了。团团能听懂人的话。它最爱听的是“吃肉”“吃红薯”“遛遛”。听到这些,它围着我转圈圈,又蹦又跳。它最不爱听的是“洗澡”“理发”“回笼里”。听到了,它会低

着头,耷拉着耳朵……团团最喜欢玩皮球,一旦皮球滚到沙发下面,它就向人求助。帮它拿出皮球,它就站立起来,作揖感谢。(山西沁县任孝忠 85岁)

欢迎扫描二维码,加入“萌萌哒”专栏交流群,在线投稿、交友。



执行总编辑:何谷
本版主编:邹东锋
本版版式:陈文旭 校对:尹华智
本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯观



发行服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158